

**Твердые
коммунальные
отходы - ТКО**

- Это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.



Твердые коммунальные отходы (TKO) – новый термин введен с 1 января 2015 году.

Одновременно с введением нового понятие был определен иной порядок обращения с ТКО. Обращение с отходами - деятельность по сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов.

Планировалось организовать с 2016, а затем с 2017 года обращение с ТКО через региональных операторов, а порядок оплаты определить не с кв.м., а с человека (потребителя).



Это было сделано для того, чтобы систематизировать процесс обращения с ТКО и передать его в руки одного юридического лица. К тому же сейчас управляющие организации платят перевозчикам за фактический вывоз ТКО, в эту плату уже включена стоимость полигона. Но вместо того чтобы увозить отходы на легальные полигоны и платить за размещение на них мусора, перевозчики везут их или на нелегальные полигоны, или выбрасывают по дороге. Новые правила уточнили, что перевозчики, с которыми региональный оператор заключает договоры, получают деньги только после доставки отходов в надлежащее место переработки или хранения.

В декабре 2016 года обязанность по организации обращения с твердыми коммунальными отходами путем привлечения регионального оператора и соответственно внесению платы за данную коммунальную услугу была вновь отсрочена до 2018 - 2019 года (Федеральный закон №486-ФЗ от 28.12.2016).

Никто не хочет платить за чужой мусор!



Мы ждали этой реформы в своих целях:
оплату услуг по сбору и вывозу ТКО с каждого по единому нормативу без учета фактических объемов считаем более справедливым. Ведь основная проблема при расчете платы за мусор – это определение его объема с учетом того, что мусор собирается на площадках за пределами дома, без ограничения доступа посторонних лиц и фактически учитывается весь собираемый там объем.

**Как уменьшить объем вывозимого мусора?
Возможно, эта проблема останется даже при
введении нового порядка обращения с ТКО. При
введении норматива на коммунальную услугу
появляется понятие сверхнормативных объемов.**

- **Жизнь заставляет нас искать пути выхода из проблематичных ситуаций. Прежде чем искать выход нужно определить источник проблемы. Источник проблемы в больших объемах КГМ предъявляемых населению к оплате, не завышены ли они? Так, после неоднократных высказываний о приписках со стороны перевозчика КГМ, перевозчику было предложено в течение месяца ездить по городу с представителем собственников. Результат – объемы, предъявляемые к оплате соответствуют фактическим объемам.**

- Как уменьшить фактический объем КГМ? К данной задаче заинтересованные лица подошли по-разному. В одних домах – измельчали КГМ, укладывая его в контейнера тем самым свели его к нулю. В других домах, там где проблема была в бездоговорном пользовании контейнерными площадками – провели плотную работу с торговыми точками (ловили за руку, неустанно и убедительно беседовали) по заключению договоров на сбор и вывоз, по исполнению требований об утилизации картонной тары и т.д. Результат на лицо.

Выводы:

Проблема не в УК, а в самих потребителях (собственники жилых и нежилых помещений).

Решить проблему с уменьшением объема КГМ можно, главное иметь желание и приложить к этому свои усилия.

Спасение утопающих – дело рук самих утопающих!